

Protokoll Jahresabteilungsversammlung 12.3.2018

TOP 1: Begrüßung

Daniel Reichling begrüßt die Anwesenden

Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

Daniel eröffnet die Sitzung und bestätigt die fristgerechte Einladung

Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde im Vorfeld versendet und es gibt keine Änderungen an der vorläufigen

Feststellung der Anwesenheit

Daniel Reichling zählt 59 stimmberechtigte Mitglieder

Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Ehrungen
3. Jahresbericht und Aussprache
4. Entlastung des Vorstandes
5. Turnusgemäße Wahlen des Vorstandes
6. Wahl der BTV Delegierten für 2018
7. Anträge
8. Verschiedenes

TOP 2: Ehrungen

Anja Heimig, Ursula Dreier, Ursula Rücker, Wilfried Rücker, Dr. Jürgen Weihofen werden für 15 Jahre Mitgliedschaft geehrt.

TOP 3: Jahresbericht des Abteilungsvorstands und Aussprache

- Vereinskoooperation in den letzten Jahren:

Silvesterfeier 2015-2017 gemeinsame Veranstaltung der Vereine TSC Brühl, St. Augustin und Köln, (TTC Rot Gold). Diese waren erfolgreich, aber mit viel Abstimmung verbunden, aus diesem Grund wird die Silvesterfeier 2018 wieder in und von Brühl allein ausgerichtet.

Weitere Vereinskoooperation:

Deutsche Meisterschaft Hauptgruppe S-Latein: mit 3 Vereinen zusammen ausgerichtet

Zwei Schadensfälle eingetreten: ein erhöhter Reinigungsaufwand in der Halle und ein kleiner Unfallschaden an einem Shuttlefahrzeug, Schadensübernahme noch nicht geklärt, deshalb finanziell noch nicht abgeschlossen (dennoch werden ca. 2000.-€ plus für jeden der Vereine erwartet)

- Gebäude und Technik

Parkettreinigung in 2017, Nachbearbeitung in Detailarbeit wurde nötig;

Heizungsanlage: auch hier wurden Investitionen erforderlich

Musiktechnik: in Saal 2 ist gerade wieder defekt, Mischpulte überaltert

Hinweis der Firma MP Music, die die Decks wartet: Keine Smartphones oder iPads auf dem Mischpult ablegen, Technik empfindlich, wird dadurch gestört; ebenso **CAVE** beim Wechseln der Musik → Lautstärke runterregeln

- Mitglieder

Finanzieller Einbruch aus 2017 wettgemacht, aktuell Niveau von 2016 erreicht

Finanzierung über 3 Säulen : Mitgliederbeiträge, Einnahmen aus eigenen Veranstaltungen und Vermietungen

- Finanzen

TA Kostenstelle Verein → 11.800 € (es fehlen noch 1000€ aus fehlenden Mitgliedsbeiträgen und die 2000 € aus Dt. Meisterschaft, sowie erhöhte Kosten durch Lateinformation mit Musikproduktion inkludiert)

TS Kostenstelle Haus (Vermietungen etc.) → 3700€

Karnevalsveranstaltungen laufen überwiegend über städtisches Kontingent und erfüllen unseren Vertrag mit der Stadt, reichen aber nicht für die Finanzierung, dafür sind kleine Vermietungen wie Hochzeiten, Geburtstage etc. mit Privatmietern wichtig für uns

- Bericht des Sportwartes

Martin Ehlers berichtet über Turniersport Standard und Latein:

Leistungssportabteilung besteht aus JMD, Lateinformation, 15 Turnierpaaren

Martin berichtet über die Erfolge und Aufstiege der Turniertänzer:

Carolin Reiter und Markus Caspers → 1. Platz Hgr. II B Latein; Christina Münch-Mehrländer und Thomas Mehrländer → 2. Platz Sen. II B Latein (2018)

Martin Ehlers berichtet weiter über:

Nico Stern → Qualifikation zur WM Modern Solo, sowie Aufnahme in den Kader; Hannah Hachenberg und Annamaria Tsalouchidou wurde ebenfalls in den JMD-Kader aufgenommen.

Rejoice und Move on: Teilnahme an der DM

Release: zurück in der 2. Bundesliga (Heimturnier 26.5.)

Rejoice: Kinderliga

Move on: Jugendverbandsliga

Devotion: Regionalliga
Reflection: Verbandsliga

- Bericht des Breitensportwartes

Michael Müller berichtet über die Paarentwicklung im BSW:

Sechs aktive Paare, sinkende Teilnahmen an Breitensportwettbewerben

Aufstiege mehrerer BSW-Paare in C-Klasse, daher keine Startberechtigung mehr im BSW und keine Berechtigung zur Teilnahme an BSW – oder Gesellschaftstanztraining

Nachwuchs im BSW wünschenswert

Michael berichtet über das Advents-BSW 2017: Neun Mannschaften – 39 Paare, Brühl 2. Platz (1. Platz TSC Mondial), 2.12.2018 nächstes Advents-BSW

Michael Müller berichtet über die DTSA Abnahme: Über 200 Teilnehmer, Durchführung gemeinsam mit dem Elternnachmittag (Koordination war schwierig, Elternnachmittag ging eher unter → 2018 wieder zwei getrennte Veranstaltungen) Datum: 3.6.2018 Clubgrillabend 2018: 4. August 2018

- Veranstaltungen

Daniel Reichling berichtet über:

Tanz in den Mai, Tischreservierungen über Andrea Funkenhaus

tanznacht@tsclub.de

Brühler Tanznacht

exklusiv für Mitglieder bis zu den Sommerferien Meldung an Andrea Funkenhaus

tanznacht@tsclub.de

- Presse

Daniel Reichling berichtet über alle Aktivitäten

Homepage neu: Bildergalerie

TZ Bilderwand: Tanz in den Mai in Wort und Bild

TZ-Pressesäule Aktuelles

BTV Infoscreen: 7 x erwähnt

BTV Homepage News diverse Berichte

Großer Dank an Iris Stern und Michael Müller

13 x im Kölner Stadtanzeiger

Brühler Schlossbote 12x

IN Brühl 3x

TNW Online 11x

Rhein Erft Lokalsport 11x

Brühler Schlossbote 3x

Veranstaltungskalender Stadt Brühl 2x

Regelmäßige Posts auf FB und Twitter

Neues Instagram Konto mit vielen Posts

Flyer/Poster Werbeaktion Mitgliedernachwuchs ca. 80 Stellen beliefert

Bericht der Jugendwartin/Jugendversammlung (Wahlen, Wünsche und Ideen von der Jugend sammeln)

Aufruf von Andrea an alle, aktiv zu werden und Andrea Witton zu kontaktieren

29.3. Osterferiencamp für Kinder vom BTV

Elternnachmittag am 1.7.2018

Sommerferienprogramm: Tanzcamp

Sonstiges

Daniel Reichling berichtet darüber, dass in der Nacht auf Rosenmontag eingebrochen wurde; Safe in Stuhllager aufgebrochen, 432€ gestohlen, viel Mobiliar defekt

Alles für den Servicebereich war defekt, deshalb wurde Servicebereich gestoppt, bisher kaum Umsatz, da Servicepersonal teurer als die Einnahmen → Diskussion, ob Service weitergehen soll.
Ergänzung: Nach dem zweiten Einbruchdiebstahl mit erheblicher Sachbeschädigung innerhalb weniger Wochen wird der Service komplett eingestellt und kein Bargeld mehr im TZ vorgehalten.

Dank an Daniela Telzer als Stellvertreterin und Veranstaltungsorganisatorin

Dank an Daniela und Hendrik Hoffmann für Mitarbeit im Vorstand

Aussprache:

Montagskreis: hygienische Zustände im Servicebereich unter aller Würde

(Hausmeister, Putzfrau); neue Putzfrau ist bereits tätig, man stellt Verbesserungen fest

Service: soll eher als Funktion, die abends abschließt etc., gesehen werden → in Zukunft wird es eine Hausmeisterrunde geben, so dass das Haus abgesichert ist.

Türen zum Tanztreff → Schnapper sollte angeschafft/ausgebaut werden, um zu verhindern, dass Unbefugte Zutritt haben (Vorschlag: Helferstunden darüber ableisten, dass jemand aufpasst)

Potentielle Breitensportpaare sollten aktiv angesprochen werden durch die Trainer.

Finanzen: 2017 wurden wegen der Dachreparatur Rücklagen in großem Umfang angegriffen; jetzt noch ca. 40.000€ Rücklagen übrig.

TOP 4: Entlastung des Vorstandes

Thomas Mehrländer beantragt Entlastung des Vorstandes

Keine Gegenstimmen, keine Enthaltung

TOP 5: Wahlen

Der Vorstand verlässt den Vorstandstisch

Wahl des Abteilungsleiters:

Daniel Reichling stellt sich zur Wahl

Einstimmige Wiederwahl

Sportwart:

Vorschlag des Vorstandes: Wiederwahl von Martin Ehlers
Einstimmige Wiederwahl, Martin Ehlers nimmt die Wahl an

Breitensportwart:

der Vorstand schlägt Wiederwahl von Michael Müller vor
Keine Gegenstimme
Michael Müller nimmt die Wahl an

Veranstaltungsleitung (3er Team):

Vorschlag des Vorstandes Dominique Pereira als Leitung des Teams (Andrea Funkenhaus, Christian Goedicke)
Keine Gegenstimme, Dominique nimmt die einstimmige Wahl an

Kassenwart: nicht besetzt

Teamleitung Presse:

Vorschlag des Vorstandes Iris Stern (Einzelne Bereiche sollten zuliefern, Iris sollte von Turnierpaaren Input erhalten)
Keine Gegenstimme
Iris Stern nimmt die Wahl an

Schriftführerin:

Abteilungsvorstand schlägt Birgit Mathias vor, keine weiteren Vorschläge
Birgit Mathias stellt sich vor, ist bereit, weiter die Mitgliederliste zu führen
Keine Gegenstimme, keine Enthaltung
einstimmig gewählt, Birgit Mathias nimmt die Wahl an

Bestätigung der Jugendwartin:

Einstimmige Bestätigung Andrea Witton

Ergänzende Beisitzer:

Andrea Funkenhaus, Christian Goedicke
Bei Enthaltung der beiden Betroffenen einstimmig gewählt

TOP 6: BTV Delegierte

29.05.2018 ordentliche BTV Delegiertenversammlung, keine Ersatzkandidaten mehr möglich bei Ausfall eines Kandidaten, d. h. die Delegierten sollten den Termin fix haben

Vorschlagsliste:

Peter Nositschka
Waldemar Schaffrinna
Birgit Mathias
Andrea Witton

Daniel Reichling
Ralf Schoch-Funkenhaus
Günter Kerkloh

Vorschlagsliste bei einer Enthaltung akzeptiert

TOP 7: Anträge

Es liegen keine Anträge vor.

TOP 8: Verschiedenes

Paare, die keine BSW Paare mehr sind, sollten nicht mehr in den Gesellschaftskreisen oder BSW Trainings teilnehmen.

Frage Andrea Funkenhauser: Wo sind die Helferstundenlisten aufgehängt?

Listen für die ersten beiden Veranstaltungen hängen am Dreiecksständer – bitte bei Interesse dort eintragen mit den eigenen Kontaktdaten.

Vorschlag bereits frühzeitig selbst – nicht über den BTV – mit der Stadt Kontakt aufnehmen und Alternativen

Daniel Reichling dankt den Teilnehmern der Jahresabteilungsversammlung für ihr Erscheinen und ihre Teilnahme. Die Versammlung endet um 12:57 Uhr.

Für die Richtigkeit
Brühl, 20.3.2018

Raphaela Müller
Protokoll

Daniel Reichling
Abteilungsleiter